



【学生作品】

留住月亮的味道

邹平市长山镇初级中学 朱启源

清风拂起,尘土飞扬,巨大的黑幕中伴随 着几圈光晕,婆娑的树影随风而起,随月而 舞,交织着,摇曳着。万籁俱静,行人停下了交 谈,止住了脚步,在同一瞬间尽皆举头,去欣 赏那集柔美秀气于一身的月色。

暑期已至末尾,天气渐渐转凉,开学的铃 声也加快了步伐。时值傍晚,半天的阴雨带来 的不止路面的积水,还有天空的阴云。"看来 今夜是与月色无缘了。"等待半天的我在心里 犹自惋惜,若非阴云,今晚的月色应该比往日 更加绚丽。一如前几日的运动,我开始了锻

与同学们运动、拉伸完后,不同往常,我 多等了一会,就是为了观看今晚的月亮。果 然,时间不负有心人,云开雾散,月亮露出了 她的真容。只见月光透过水雾,比以往多了朦 胧神秘的色彩,霎时行人纷纷驻足观望。我似 乎有了些许古代文人墨客赏月的感受。

说起月亮,我不由自主想到了那位人间 的谪仙。余光中评价李白的诗是:"酒入豪肠, 七分酿成了月光,余下的三分啸成剑气,绣口一吐,就半个盛唐。"我似乎也明白了为什么 李白那么爱写月亮。那一刻,我仿佛看到了那 趁月出行、游览天下,那怀才不遇、月下独酌, 那感慨时光、放荡不羁的李白。月色朦胧之 下,我不禁生出了无限遐想……

"凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。"月 色之下,未尝没有欢乐的时刻,不要因一时的 忧伤而令自己沉浸其中而难以自拔,相信自 己,只要努力,就总会有"蓦然回首,那人却 在,灯火阑珊处"的水到渠成

"但愿人长久,千里共婵娟",纵使花开花 落,月缺月圆,不改的,终究是那深深的情谊, 这是祝福的味道。

"月下飞天镜,云生结海楼",人聚人散, 相逢并注定要分别,这是离别的味道。

遥想当年,若非嫦娥偷吃下仙丹,飞入月 宫,又怎会留下如此动人的传说,后人又怎会 有"有谁明白,花开花落,谁喜谁憔?有谁知 道,人聚人散,一了百了?"的无限感慨。

说到月, 便不得不提她自古以来所饱含 的思乡之情。无论是"月是故乡明"的哀思,是 "海上生明月,天涯共此时"的悲缅,还是"我 寄愁心与明月,随君直到夜郎西"的惆怅,都 还是不及那春江明月下的一夜。那一瞬,我仿 佛看到了孤身一人站在江边,无功名在身,无 一地可去的游子,只能看向江心的一叶扁舟, 幻想着家乡的明月小楼, 感叹那时过境迁的

月影划过,月光洒下,丝丝缕缕的味道渗 进我的嘴中, 进入我的心田, 我仿佛有些明

(指导教师:刘静)



简雅语文专栏 【教师作品】 **-路生花**(-) 邹平市魏桥实验学校 刘艳红

在我的手机通讯录里,有两 个电话号码。它们既不是亲人的, 也不是朋友的, 而是两位热心陌 生人的号码。每当我看到它们时, 我们之间发生的故事便浮现在眼

上周三, 我风风火火地坐高 铁赶往镇江,去寻找教育的良方。 - 直以来, 我就对教育保持着好 奇,保持着热爱,所以,我很珍惜 这次外出学习的机会。我期望能 在学习中受到启发,期待自己能 更好地在常态课中实践和探索。

但,一上动车,我就开始发 懵。对于一个像我这样的路痴来 说,遥远的镇江好像在地球的另 一端。我一路跌跌撞撞地找到自 己的座位,放好行李,便惴惴不安 地坐下了。内心的不安全感像潮 水一样淹没了我。"到了济南西, 怎么去转程?"我在心里一遍遍地 问自己。正默念着,我身边静悄悄 地坐下了一位姑娘。我定睛看向 她,哇,好精致漂亮的人儿。清澈 明亮的瞳孔,弯弯的柳眉,长长的 睫毛微微地颤动着, 白皙无瑕的 皮肤透出淡淡红粉,薄薄的双唇 如玫瑰花瓣娇嫩欲滴。"大姐,你 好,祝旅程愉快。"她轻启朱唇微 笑着跟我说。"哦,美女,我是去镇 江学习,还得去济南西站转车,我 正愁不会转车呢!"我微皱眉头。 "大姐,我去枣庄,也要转车。你放 心吧,我把你送到镇江转乘处。 "那可要感谢你了。"我悬着的心 终于放下了。

倏忽之间, 动车便到了济南 西站。我忙着整理行李,随着人群 下了动车。呀,坏了,那位为我带 路的姑娘呢?我正懊恼时,后背被 人拍了一下,"姐,我在这儿呢。 我喜出望外。"姐,你紧跟着我走,

我送你去镇江换乘处等车。"她拉 起了我的手。一股暖流迅速窜向 全身。"好,听你的。

我拖着行李箱,一路小跑地 紧跟着她。坐电梯,东拐西拐,终 于到达了镇江换乘处。"姐,你看, 就是这里了。拿出你的车票,我再 核对核对。"我赶紧拿出车票,她 仔细地看了又看。"没错,就是这 里,你在这里等着检票吧,听着检票的声音哦。"说着,她拍了拍我 的肩。我感激地看向她,"谢谢你, 不然我可能还在转圈找换乘处 ""大姐,你客气了,都是举手 之劳嘛。"再看向她,我感觉她的 周身都散发着光芒

这位姑娘的善良和热心像-轮小太阳, 照亮了我那颗惶恐不 安的心, 让我的学习之旅变得美

【学生作品】

照片里的故事

夕阳静静地挂在天空,染着 朵朵火烧般的云彩,晚风伴随着 蝉鸣吹进了窗户, 轻轻地拂过一 旁的书架,"哗",一张布满灰尘的 照片从书架上飘了下来。我小心 翼翼地抓住它,好像也抓住了那 段记忆。我呆呆地望着它,好像 看到时光的大门正慢慢打开

照片上,十几名男孩靠在 ·起排成一排,整齐地站立 着,他们把手举得高高的,脸 上都徜徉着天真烂漫的微 笑。瞬间,一个场景从我的脑 海中一闪而过。这,应该是那 次足球比赛吧……"一声哨响,把

我带回到了四年级的那个 夏天。"五班加油! 五班必胜!""三班加油! 干倒五 班!"……偌大的球场上, 同学们的助威声不绝于 耳。又一声哨响吹起,比 赛终于开始了。作为后 卫的我活动着身子时 刻准备迎球。"啪!"对 方的前锋开球了,我 们迅速把队伍压过 前场,准备抢断进攻。"砰"一声,只 见足球再次被敌



方前锋控制,他向我们带球加速 冲过来,阵型一下子全被打乱,我 单枪匹马地守着最后一道防线。 我轻俯下身子瞪着他, 却一下子 被他转身过掉了。我还想再挽救 一下,可他却没给我机会,"轰"的 一声,一个势大力沉的射门,足球 应声入网。欢呼声一下子在球场 里响起来,我懊恼地望向四周,同 学们的眼中充满了不甘, 又充满

时间一分一秒地过去,上半 场结束了,下半场过半了……疲 惫写在了每一个同学的脸上,可 仍然没有一个人放弃。终于,我们 的努力没有白费,在下半场尾声 之际,我们迎来了一次绝佳的好

机会。中锋一个过顶球传给了前 锋小刘,他带球突入对方后防线, 场面一度十分混乱。在混乱中,只 见小刘双手挥舞着:"我进球啦!" 我兴奋地冲过去,与小刘抱在-起,"太棒了,我们有胜利的机会 "两分钟后,前排突然又"混 战"起来,比赛马上就要结束了, 我也迫不及待地冲了上去。"咣! 一个足球被用力踢到了我的腿 上,我慌不择路,一脚把球踹了出 去。"进了! 我的天呐! 进了, 球进 了!"小刘突然开心地跳起来,"哇 ……""叮咚叮咚……" 下课铃响 了起来,我们班的同学们如潮水 般涌过来,高声地欢唱着胜利 的歌曲。

"来,大家排好队形,准备拍 照啦。"摄像机摆在了操场上。我 们手拉着手,肩搭着肩。站在队伍 最中间的队长高高地举起那个闪闪发光的奖杯。"来,看我,3、2、1,茄子!""咔嚓"闪光灯亮了一下 子,时间定格在了那一刻。

书架上飘落下来的那张布满 灰尘的照片,它封存着我的记忆, 保留着我的曾经。再次拿起照片, 越发觉得它沉甸甸的,那里面可 满满都是故事啊……

(指导教师:张萍)